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I skrivende stund nærmer det seg
jul med stormskritt. Ute har det vært
mildvær noen dager, og det er
unaturlig mørkt i gatene til å være
på denne årstiden. Men desto
sterkere blir kontrasten til alle
husene der det skinner julelys fra
vinduene. I tillegg har vi gjennom et
enkeltpersoners initiativ og
økonomiske støtte fått lys på kirken
vår i Mehamn nå i desember, noe vi
er takknemlig for.
Høsten har vært travel for kirken;
bispevisitas er noe som krever mye
forberedelse, men vi kan med
ettertrykk si at dette var en svært
flott opplevelse som ga inspirasjon
og et nytt løft til kirken vår. I tillegg
har vi fått vigslet den nye
kirkegården.
Vi går et spennende år i møte. Vi
har slitt mye i kirken med
økonomien de siste årene, noe vi
fortsatt kommer til å gjøre lenge
enda. Dog ser vi hos oss hvordan
kommunen ser vår situasjon. Vi har
en positiv og konstruktiv dialog som
bringer håp for fremtiden.

En gledelig jul ønskes til alle!

Redaksjonen for
menighetsbladet:
Ann E. Solbu (Mehamn)
Tove Kristensen (Gamvik)
Anders H. Næss (Mehamn)

Forsidefoto: Barbro Mortensen

Vi søker frivillige til å drive
søndagsskole i Mehamn.
Opplæring vil bli gitt. Ta
kontakt med menighetskontoret!



BISPEVISITAS I GAMVIK
PRESTEGJELD

22. – 26. september 2004

v/ Biskop Per Oscar Kjølås, prost Hans
Bock og stiftsdirektør Kjell Riise.
Onsdag ettermiddag ankom biskopen m/
følge Mehamn, og etter et kveldsmåltid i
menighetssalen starta programmet med å
møte menighetsrådet. Vi fikk en innføring
av biskopen om hva en slik visitas dreier
seg om. I dag handler dette tilsynet i
mindre grad enn før om kontroll, men mer
om å se på menighetens virksomhet, liv og
oppgaver i dagens samfunn. Biskopen skal
se til at menigheten har det som skal til for
å være en kristen menighet, gi
oppmuntring, samt peke på mulige veier
framover.
De besøkende hadde et tettpakka program
alle dagene, med visitasgudstjeneste i
Gamvik kirke søndag som avslutning. Etter
gudstjenesten var det kirkekaffe, stelt i
stand av damer i Gamvik kirkeforening.
Under kaffen holdt biskopen sitt
visitasforedrag, og vi fikk se mange flotte
lysbilder som var tatt i løpet av disse
dagene.

I foredraget sitt framhevet biskopen særlig
tre opplevelser fra visitasen:
Skolegudstjenesten med elever og lærere
fra Mehamn skole, bygdegudstjenesten på
Nervei skole med elevene fra Skjånes og
Nervei og møtet med kirkeforeningen og
lederne for barneforeningen i Gamvik.
Ellers pekte biskopen på kommunens vilje
til samarbeid, og til å komme
menighetsrådet i møte i arbeidet med for
det første å skaffe organist.
Organiststillingen er en av de kirkelige
stillingene som kommunen er forpliktet å
yte tilskudd til ifølge kirkeloven. Biskopen
levnet ikke tvil om at gudstjenestebesøk og
musikk i gudstjenesten henger sammen.
Det er derfor å håpe at Gamvik prestegjeld
lykkes med å få etablert en stilling i løpet
av kort tid, gjerne i kombinasjon med
andre stillinger.
Det ble lærerike og hyggelige dager, med
både alvor og skjemt, for oss som fikk
være med biskopen og hans følge på de
forskjellige aktivitetene som sto på
visitasprogrammet.
Nå gjenstår det for befolkningen å vise at
gudstjenestene og det kirkelige tilbudet i
Gamvik prestegjeld ikke er til for presten,
men for menighetene sjøl.

Fjernet annonse



Musikalsk gjestebud i
Mehamn kirke

Fra v.: Tor Erling Korsnes og Ken Thomas
Johansen.

Lørdag 16. oktober var det invitert til
musikalsk gjestebud i kirka.
Bakgrunnen for arrangementet var
årets TV – aksjon, ”Hjerterom”, og
initiativet kom fra  ledelsen for TV -
aksjonen i Mehamn.

De som hadde funnet veien til kirka
denne ettermiddagen, fikk høre
dyktige, lokale krefter framføre dikt,
sang og musikk. En miniutgave av
skolekoret innledet med  ”Imella
multebær og mygg” av Ivar
Thomassen.
Celina Barstad, elev i 5.klasse,
framførte to selvskrevne dikt,
”Vennskap” og ”Guds hus”.
Vi fikk høre Ole Sandtrøen
deklamere diktet ”Finnmark,
Finnmark” av Cornelius Moe.
En talentfull trio bestående av Nina
Sandtrøen, Birgith Nygård og Ole
Andersen framførte ”En natt forbi”
av Jan Eggum, og tolkningen til
Nina Sandtrøen av ”Jag vill tacka
livet” var nydelig. Det samme kan
sies om Anders Næss og Geir

Hansen sitt bidrag, ”Eg ser” av Bjørn
Eidsvåg.  De fleste numrene sto
Ken-Thomas Johansen og Thor
Erling Korsnes for, og publikum
visste å sette pris på det de
framførte, dyktige musikere som de
er.
Blandakoret avslutta det hele med to
sanger.

Fra v.: Nina Sandtrøen, Birgit Nygård og Ole
Sandtrøen.

Mange har i ettertid uttrykt at slike
kulturkvelder i kirka bør gjentas, og
det vil vi forsøke å få til allerede i
løpet av adventstida. Til slutt var det
duket for kirkekaffe, noe også
mange frivillige hadde gått sammen
om å ordne til.

Kollekten som kom inn gikk i sin
helhet til TV – aksjonen, i alt kr
3400.

Tusen takk til alle som bidro på
forskjellig vis til denne dugnaden, og
gjorde den til en kjempehyggelig
ettermiddag.

Menighetsbladet på nett:
www.gamvik.kommune.no
Klikk deg inn på Gamvik kirke



KIRKEFORENINGEN I
GAMVIK

I forbindelse med biskopens
besøk i Gamvik i september ble
det skrevet en visitasmelding, I
denne står det : ” Gamvik
kirkeforening har bidratt til
utrustning av Gamvik kirke. De
har kjøpt inn nytt orgel, piano,
kjøleskap og annet (over 200 000
kroner i gaver bare de siste fire
årene). Menigheten er
Kirkeforeningen stor takk
skyldig.”

Biskopen og hans følge var
imponert over hva en liten
forening på et lite sted som
Gamvik, klarer å få til. Hvordan
kan ”noen få kvinnfolk” utrette så
mye?

Gamvik kirkeforening kom i stand
midt på 60-tallet på initativ av
Laura Rasmussen.
 Fremdeles er to av de
opprinnelige medlemmene med,
Gerd Olsen og  Ellen Mathisen.
Reidun Hagan er nå leder av
foreningen som har et
medlemstall på 10-12 stykker.
Det drives et aktivt
foreningsarbeid.  Kirkeforeningen
møtes en gang i måneden.
Vanligvis kommer de sammen
hjemme hos hverandre eller i
menighets-salen. De møter opp
med håndarbeid og godt humør.
Det synges, prates, strikkes og
sys – og spises. Damene i
kirkeforeningen er viden kjent for
bakverket sitt.

Men – ”kan det bli penger ta
slikt?” På hvert møte har er det
en liten intern utlodning.
Alle har med seg hver sin
gevinst, og det kan komme inn
flere hundre kroner hver gang. I
tillegg har kirkeforeningen basar.
Gamvikværingene viser at de
setter pris på den innsatsen
foreningen gjør og støtter
fulltallige opp om slike
arrangementer.

På spørsmål om hvorfor det ofres
så mye tid og også penger,
kommer svaret enkelt og
utvetydig – fordi vi er glade i kirka
vår. Denne gleden har blitt en
felles glede for menigheten og
presten. Gudstjenestene i
Gamvik får et spesielt innhold når
de følges av orgelmusikk. Orgelet
som kirkeforeningen har kjøpt inn
er elektronisk. Dette betyr at vi
kan ha musikk uten organist. Noe
som gjør gudstjenestene mye
”enklere” for presten.
Vi må bare slutte oss til
visitasmeldingen. – Menigheten
er Kirkeforeningen stor takk
skyldig.

En stor del av kirkeforeningen sammen
med biskop, prost, fung. stiftsdirektør og
prest under bispevisitasen.



Julehemmeligheter
av biskop Per Oskar Kjølaas

Jeg setter meg til datamaskinen for å
skrive en hilsen til jul. Det skulle vel
gå greit. Jeg har jo preket i snart
tretti juler som prest.

Men bildene kommer ikke til meg,
heller ikke julefølelsene en dag i
november når disse ordene skal
skrives. Det hjelper ikke å tenke på
at jeg alltid har vært et barn av julen.
Som barn var ingenting større enn
julehøytiden. Mine foreldre var
mestere i å lage julestemning. Når
jeg tenker på dem, er det ofte
hendelser fra julefeiringen som
dukker opp. Jeg lengtet etter julen i
minst to måneder, mer og mer for
hver dag. Jeg husker når pappa og
jeg satte foten på juletreet. Da sa
han: ”I morgen er det julaften.” Som
om jeg ikke visste det! Allikevel var
jeg så glad at jeg nesten skalv.

Kjære julelengsel, hvor er du nå?
Hva får deg til å sitre av glede nå?
Du som leser, tenker kanskje: ”Dette
er en gammel manns tale! Alle vet jo
at slike følelser hører barndommen
til! Og julen er jo barnas høytid!” Du
har kanskje rett i det. Men jeg ønsker
å ha litt igjen av barnet i mine
årringer i mitt livstre. Lengsel og
glede er verken ung eller gammel.
Den er allmennmenneskelig.

Kjære julelengsel, hvor er du nå?
Hva får deg til å sitre av glede nå?
Ikke er det maten, julegavene og
juletreet, i seg selv gode ting. Men i
julens innerste vesen finnes noe som

dessverre altfor sjelden rører ved
min innerste lengsel og den store
gleden.

En prest får del i mange menneskers
liv og skjebne. Under en av julens
gudstjenester satt en kvinne sitte
inne ved kirkeveggen. Hun lignet
den sørgende Maria. Jeg visste hva
hun hadde opplevd. Da orgelet satte i
med ”Her kommer, Jesus, dine små”,
forsøkte hun å synge med. Men
hjertet var stumt. Helt til vi kom til
det tredje verset:

Velkommen fra din himmelsal
til denne verdens tåredal,
hvor man deg intet annet bød
enn stall og krybbe, kors og
død!

Da begynte hun å synge med, med
tårer, men med et ansikt fylt av
lengsel og glede i sorgen. Hun så et
svakt lysskinn fra en åpen himmel.

Kjære inntørkede julelengsel, gi ikke
opp. Julen er en gave til deg, selv om
den ikke er lett å få øye på. Den er:
”Gud med oss” (Matt 1:23). Noen
kjenner dine tårer og deler dem.
Jorden er ikke bare et ubetydelig
støvkorn i et uendelig univers. Julens
innerste budskap er at den uendelige
Gud har en menneskelig side som
forstår og forbarmer seg. Lysskinnet
fra en åpen himmel finnes over
barnet i Betlehem. Fall ned i
tilbedelse for Guds Sønn, vår bror!

Velsignet høytid!



Barneuke i Mehamn kirke,
oktober 2004.

I uke 41, fra mandag til fredag,
hadde vi ”storfint” besøk i Mehamn.
Det var lærerekteparet Randi og
Arne Granlund fra Alta som hadde
invitert Ida Johnston med seg for å
ha barneuke i Mehamn. Ida bor i
Lakselv, men er opprinnelig fra
Irland og reiser rundt for evangelisk
barnemisjon i Finnmark.

Barnemøtene ble holdt i
menighetssalen i kirken. Det var
spennende om barna ville møte opp.
Vi ble gledelig overrasket da det
kom over 30 barn den første dagen.

Det var moro å se og høre hvordan
Ida klarte å få ungene med seg, både
når det gjaldt bibelfortellingene,
sang, konkurranser og ikke minst
minneord som de lærte seg utenat
både forlengs og baklengs.

Konkurranser er alltid moro, og her
er det Tuva som prøver fiskelykken
med hjelp av Ida

Til bibelfortellingene ble det brukt
flanellograf, noe som gjør det hele
mer levende. Det kom i snitt 25 barn
hver dag en hel uke, noe som viser at
dette satte de pris på.
Fredag var det familiesamling med
servering av kaffe, saft og kaker.
Foreldrene vi pratet med var veldig
positive til opplegget, og var glade
for at Arne og Randi Granlund lovet
å komme til Mehamn igjen om ikke
altfor lenge. Ida Johnston blir det
nok en stund til vi ser, for hun er
svært etterspurt og skulle begynne på
ny barneuke i Kautokeino på søndag
da hun dro herfra på lørdag.

Mange barn og voksne hadde funnet
veien til kirken på familiesamlingen
fredag 8. oktober. Her ønsker Randi
velkommen.

Vi retter også en stor takk til Grete
Mortensen i Gamvik som huset de
tre gjestene hele uken de var her.

Minnie Tesselaar

Fjernet annonse



Alpha-kurset
i

Gamvik sokn

Alpha-kurset er et praktisk rettet kurs i
kristen tro. Kurset retter seg mot voksne
mennesker og er åpent for alle. Sentralt
står muligheten til å komme som man er
med de meninger og den tro og tvil man
har. Åpenhet og toleranse er viktige
faktorer. Under slike rammer ønsker vi å
formidle og samtale om de mest sentrale
emnene i den kristne.

ALPHA er for deg :
? som vil få et avklart forhold til

kristen tro

? som nylig er blitt kristen

? som er ny i menigheten

? som vil repetere troens innhold

-  som helt enkelt er interessert i kursets
innhold.  
Hva står A L P H A  for?
Alle som leter!    
ALPHA-kurset er for alle som vil vite
mer om kristen tro, eller leter etter et
kristent fellesskap å tilhøre.

Læring og latter! 
Vi har mye å lære! På ALPHA-kurset
går det også an å ha det moro samtidig
som man lærer mer om den kristne tro.

Personer treffes          
Kurskveldene begynner med en god
kveldsmat. Dette er en fin anledning til
å bli kjent med hverandre og få nye
venner.

Hjelpe hverandre!      
I smågruppene kan vi hjelpe hverandre
med å finne svar på vanskelige
spørsmål. Samtalen kan gå dypere, og
du kan hjelp til dine spørsmål.

Alt du vil vite ?           
Ingen spørsmål er for store eller for
små, for vanskelige eller for dumme. På
ALPHA-kurset vil du bli tatt på alvor
med alle dine spørsmål, ideer og tanker.
Hvordan ser en kveld ut?

? Alpha-kveldene begynner kl.
19.00 og slutter senest kl 22.00.

? Vi begynner med å spise
sammen

? Etterpå får gir vi en innføring i
kveldens emne. Alle får en
håndbok slik at de kan kan følge
med i undervisningen.

? Vi deler oss opp i små grupper
for å kunne bli kjent med
hverandre og diskutere.

Vi starter opp nytt kurs i
Mehamn/Gamvik i februar.
Ring til menighetskontoret på telefon
78 49 72 60, og meld deg på. Program
for våren sendes i posten ved
påmelding.

Påmeldingsfrist 15. januar!!!



__________________SLEKTERS GANG
                                 

07.06.2004 Erik Ljunggren Kristiansen
08.08.2004 Synne Ursin Eriksen
17.08.2004 Saya Nilsen Ravna
12.09.2004 Magnus Vassvik

Navn: Født:
Vegard Krudtå Langås 21.12.89
Even Bjørkli 15.05.89
Thomas Hansen 02.03.89
David Magnessen 02.04.89
Iris Leinan 26.02.89
Kristina Wenzel 31.03.89
Eirik Herland 18.09.89
Lillian Kristin Johansen 17.11.89
Kirill Evgenievich Shiryaev 18.01.89
Thomas Johansen 07.03.89
May Sissel Hansen 11.05.89
Ingvild Olsen 20.03.89
Jan-Olaf Kjølstad Pettersen 27.07.89
Frøydis Jørgensen                             

18.07.2004 Lillian Ljunggren-Kristiansen og Freddy Kristiansen
11.09.2004 Tuire Maaret Neuvonen og Aki Jeeli Sormunen

28.04.2004 Arne Edmund Eilertsen f. 20.11.09
23.09.2004 Gjertrud Hansen f. 15.09.26
02.10.2004 Berthe Marie Nilsen f. 03.09.14
10.10.2004 Mauri Olavi Mattus f. 01.08.51
12.10.2004 Else Johansen f. 09.12.22
27.10.2004 Minda Sivertsen f. 31.07.31
09.11.2004 Bergliot Fredriksen f. 16.11.15
04.12.2004 Oline Berntine Grip f. 17.02.27



Gudstjenester i Gamvik sokn våren 2005

Dato: Dagens navn: Sted: Klokka: Offerformål:
01. Januar. Nyttårsdag Mehamn 11:00Kirkens SOS
02. Januar. Kristi Åpb.dag Gamvik 11:00Ungdom i oppdrag
09.Januar. 1 s e Kr.åpd. Mehamn 11:00KFUK-KFUM
16. Januar. 2 s e Kri.åpd. Skjånes 11:00KFUK-KFUM
16. Januar. 2 s e Kri.åpd. Nervei 17:00KFUK-KFUM
30. Januar. Kristi forklarelsesdag Mehamn 11:00Ungdom i oppdrag
06. Februar. Søndag før faste Gamvik 11:00Normisjon
20. Februar. 2. søndag i faste Skjånes 11:00Normisjon
20. Februar. 2. søndag i faste Nervei 17:00Normisjon
27. Februar. 3. søndag i faste Mehamn 11:00Normisjon
06. Mars. 4. søndag i faste Gamvik 11:00Laget
20. Mars. Palmesøndag Mehamn 11:00Ingen ofring
24. Mars. Skjærtorsdag Skjånes/Dåp 11:00Misjonsalliansen
24. Mars. Skjærtorsdag Nervei 17:00Ingen ofring
25. Mars. Langfredag Gamvik 17:00Ingen ofring
27. Mars. 1. påskedag Gamvik 11:00Sjømannskirken
27. Mars. 1. påskedag Mehamn 17:00Misjonsalliansen
03. April. 1. s. e. påske Mehamn 11:00Sjømannskirken
10. April. 2. s. e. påske Gamvik 11:00Kirkens SOS
24. April. 4. s. e. påske Skjånes 11:00Menighetsarbeidet
01. Mai. 5 s e påske Mehamn 11:00Ingen ofring
05. Mai. Kristi himmelfartsdag Gamvik 11:00Menighetsarbeidet
08. Mai. 6. s. e. påske Mehamn 11:00Menighetsarbeidet
14. Mai. Pinseaften Gamvik 17:00D.I.S.M.
15. Mai. Pinsedag Mehamn 11:00D.I.S.M.
17. Mai. Grunnlovsdagen Mehamn 11:00Menighetsarbeidet
22. Mai. Treenighetssøndag Skjånes/Konf. 11:00KFUM-KFUK
22. Mai. Treenighetssøndag Nervei/Konf. 15:00KFUM-KFUK
29. Mai. 2. s. e. pinse Mehamn/Konf. 11:00KFUM-KFUK
05. Juni. 3. s. e. pinse Gamvik 11:00NMS
12. Juni. 4. s. e. pinse Mehamn 11:00Kirkens SOS
26. Juni. 6. s. e. pinse Mehamn 11:00Ungdom i oppdrag
03. Juli. 7. s. e. pinse Gamvik 11:00Evangeliesenteret
10. Juli. 8. s. e. pinse Mehamn 11:00Evangeliesenteret
17. Juli. 9. s. e. pinse Skjånes 11:00Evangeliesenteret
17. Juli. 9. s. e. pinse Nervei 17:00Evangeliesenteret
24. Juli. 10. s . e. pinse Mehamn 11:00Menighetsarbeidet


